Controle terminal (Chim22) 12 mai 2022
1% gnnée de Licence {durée : 1h00)

L'utilisation des calculettes est interdite. Les portables doivent 8tre éteints et rangés.

Exercice 1 : (baréme indicatif : environ 9,5 pts})
La pyridine représentée ci-dessous peut étre utilisée en tant gue base de Lewis ou en tant que base de Bronsted.
L'exercice quisuit tend a illustrer ces propos.
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1.1. Donner une autre forme limite {de résonance) de la pyridine

1.2. Indiquer le degré d'hybridation des atomes de C et d’N au sein de cette molécule.

1.3, Représenter les orbitales p au sein de cette molécule. Dans quel type de liaison sont impliquées ces orhitales.
1.4, Comment est orienté le doublet non liant de I'N par rapport au plan de la pyridine. Justifier,

L'addition d’acide chlorhydrigue sur la pyridine conduit & un sel.

1.5. Donner un schéma de Lewis de ce sel.

1.6. Indiguer le degré d’hybridation et la géométrie de Y'atome d’N au sein de ce sel.
1.7, Indiquer la nature de la liaison entre "anion chlorure et le cation pyridinium.,

On s'intéresse désarmais a la réactivité de la pyridine vis-a-vis de BFs.

1.8. Donner la configuration électronique du bore et indiguer son nombre d'électrons de valence.

1.9. Donner un schéma de Lewis de BFs. Indiquer 1a géométrie et le degré d’hybridation de I'atome de bore au sein
de cette molécule.

1.10. Indiquer comment les liasisons B-F sont polarisées dans BF;. Cette molécule posséde-t-elle un moment
dipolaire ? Justifier.

1.11.  L'addition de BF; sur la pyridine conduit 3 un adduit. Donner a Schéma de Lewis de cet adduit et indiquer la
géométrie et le degré d’hybridation de I'atome de bore au sein de cette molécule.

Exercice 2: (baréme indicatif : environ 3 pts)
Indiquer les configurations électroniques du Zr, de I'Au et des ions Mg?* et H*

Exercice 3 : (bareme indicatif : environ 5,25 pts)

3.1 Représenter un schéma de Lewis des trois composés suivants :

HCN, CHa=NNH3; et CH2N;
3.2 Indiguer la géométrie de I'atome de carbone et son état d’hybridation pour chacun de ces composés.
3.3  Préciser la nature o et/ou n des liaisons CN dans ces composés.

Exercice 4 : (Baréme indicatif : environ 3 pts)
4.1 Représenter les deux formes limites possibles de la but-3-éne-2-one.

4.2 Indiguer gquels effets (inductifs et/ou mésoméres) a la fonction cétone au sein de cette molécule,
4.3 Indiguer selon vous quels sont les deux sites électrophiles sur cette molécule, justifier.
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